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  هاي زير درست است؟ ه چه تعداد از گزار -1

  به منظور شناخت بيشتر سامانه خورشيدي بوده است. 2و  1آ) سفر طولاني دو فضاپيما وويجر 

  ميليارد كيلومتري از آن بوده است. 7انه خورشيدي از زادگاه خود گرفت از فاصله تقريبي پيش از خروج از سام 2ب) آخرين تصويري كه وويجر 

  پ) انسان اوليه با نگاه به آسمان و مشاهده ستارگان در پي فهم نظام و قانونمندي در آسمان بوده است.

  هاست. هاي انسان هاي كارگشا براي برخي پرسش كنش نور با ماده از جمله راه ت) مطالعه برهم

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  گنجد؟ هاي زير در حيطه قلمرو علم تجربي مي پاسخ چه تعداد از پرسش - 2

  ـ جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟

  ـ هستي چگونه پديد آمده است؟

  دهند؟ هاي طبيعي چگونه و چرا رخ مي ـ پديده

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  كند؟ ي تكميل ميدرست كدام گزينه، گزاره زير را به - 3

 ....................هاي فيزيكي و شيميايي شامل اطلاعات  شناسنامه ....................هاي  مأموريت داشتند با گذر از كنار سياره 2و  1دو فضاپيما وويجر «

  را تهيه كنند و بفرستند.

  ها اتمسفر آن) مشتري، زحل و زهره ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب شيميايي موجود در 1

  ها ) زحل، مريخ و اورانوس ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب درصد مواد موجود در سطح آن2

  ها ) مشتري، زحل و نپتون ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب شيميايي موجود در اتمسفر آن3

  ها ) مشتري، اورانوس و نپتون ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب درصد مواد موجود در سطح آن4

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 4

  كند. ) مطالعه كيهان، كمك شاياني براي يافتن پاسخ پرسش چگونگي پيدايش عنصرها مي1

  توان به چگونگي پيدايش عنصرها دست يافت. ) از مقايسه اتمسفر يك سياره با اتمسفر خورشيد مي2

  اند. ان هستي توزيع شدهصورت ناهمگون در جه ) عنصرها به3

  ) سياره زمين سومين سياره نزديك به سطح خورشيد است.4

  هاي (آ)، (ب) و (پ) هستند.) پرسشبه ترتيب مختص  ها از راست به چپ به هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ (پاسخ پاسخ درست پرسش - 5

  ترين عنصر سياره زمين چه عنصري است؟ آ) فراوان

  در مقايسه با قطر سياره زمين چگونه است؟ ب) قطر سياره مشتري

  ؟شود نميپ) آيا عنصر نيتروژن در سياره زمين برخلاف سياره مشتري يافت 

  ) هيدروژن ـ بيشتر ـ بله4  ) آهن ـ بيشتر ـ خير3  ) هيدروژن ـ كمتر ـ بله2  ) آهن ـ كمتر ـ خير1

  كدام گزينه زير درست است؟ - 6

  سازنده دو سياره مشتري و زمين مشترك هستند.) عناصر اكسيژن و كربن در عنصرهاي 1

  توان به هيدروژن، آرگون و منيزيم اشاره كرد. دهنده سياره مشتري مي ) از عناصر تشكيل2

  ) سياره زمين بيشتر از جنس گاز است.3

  درصد است. 50) درصد فراواني هر عنصر سازنده در سياره زمين كمتر از 4

  هستند؟هاي زير درست  يك از گزاره كدام - 7

  شوند. گيرند كه تبديل به سحابي مي آ) در پي گذشت زمان و افزايش دما، گازهايي شكل مي

  شوند. نام سحابي ايجاد مي گازي به هاي ب) از متراكم شدن گازهاي هيدروژن و ليتيم توليد شده، مجموعه

  ها است. ها و كهكشان ها مسبب پيدايش ستاره پ) سحابي

  انرژي از پديده مهبانگ، سرآغاز كيهان بوده است. ت) آزاد شدن مقدار زيادي

  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1



  كدام گزينه زير درست است؟ - 8

  شود. ها در فضا پراكنده مي دهنده آن ) با مرگ ستارگان، تنها عناصر تشكيل1

  دهد. اي رخ مي ها همانند خورشيد در هر دمايي، واكنش هسته ) درون ستاره2

  اي است. هاي هسته گرمايي بالاي خورشيد به علت تبديل هيدروژن به هليم طي واكنش ) انرژي3

  گيرند. ) در روند تشكيل عناصر ابتدا عنصري همانند آهن و سپس عناصري مانند كربن شكل مي4

باشد، اين گونـه كـدام    145و  61ترتيب  باشد و عدد اتمي و جرمي آن به 26ها برابر  ها و نوترون ، اختلاف تعداد الكترونAاگر در گونه تك اتمي  - 9
  است؟
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Xهاي زير پيرامون دو گونه چه تعداد از گزاره -10
197
Yو 79

140
  درست است؟ 59

  است. Yدو برابر شمار پروتون عنصر  Xآ) شمار نوترون عنصر 

  الكترون دارد. X ،79ب) عنصر 

  عدد است. 35برابر  Yو  Xپ) تفاوت شمار نوترون عناصر 

  عدد است. 20برابر  Yبا عدد اتمي عنصر  Xت) تفاوت شمار پروتون عنصر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Aعدد جرمي - 11
2

  هاي آن است؟ چند برابر شمار نوترون Aهاي عنصر  باشد، شمار پروتون 12است. اگر تفاوت شمار نوترون و الكترون اين يون  148، 
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  هاي زير، كدام رابطه برقرار است؟ با توجه به داده -12

  عدد جرمي  ها تعداد نوترون  ها تعداد الكترون  عدد اتمي  اتم يا يون

M Z e N  A  

M
2

 Z e N   A   

1(A A   2   2(N N   3(N N   2   4(Z Z  

نتيجـه، شـمار    در .....................هـاي يـك عنصـر، برابـر      سنج جرمي، نشان داده است كـه جـرم همـه اتـم     گيري با دستگاه طيف چون اندازه -13
  ها مطرح شد.  جا موضوع ايزوتوپ باشد و از آن .....................هاي آن بايد .....................

  ) نيست ـ نوترون ـ نابرابر4  ) نيست ـ پروتون ـ نابرابر3  ) است ـ نوترون ـ برابر2  ) است ـ پروتون ـ برابر1

  است؟ نادرستاطلاعات كدام ستون جدول زير  -14

  ستونه شمار

  رديفشماره 

1  2  3  4  

n Z چگالي  جايگاه در جدول تناوبي  

1  A
35
  يكسان  17خانه   17  18  17

2  A
37
  يكسان  17خانه   17  20  17

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير كدام است؟ پاسخ درست پرسش - 15

  م است؟آ) پايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن كدا

  شوند؟ ب) چند ايزوتوپ هيدروژن در طبيعت يافت مي

  ترين ايزوتوپ هيدروژن كدام است؟ هاي فراوان پ) شمار نوترون

1(H
5
H)2  ـ صفر 3ـ   1

5
H)3  ـ يك 2ـ  1

4
H)4  ـ صفر 3ـ  1

4
 ـ يك 2ـ   1

)هاي طبيعي دو عنصر منيزيم هاي زير در مورد ايزوتوپ چه تعداد از عبارت -16 Mg)12 و ليتيم( Li)3درست است؟ ، 

  ايزوتوپ طبيعي است. 2ايزوتوپ طبيعي و ليتيم داراي  3آ) منيزيم داراي 

  يداري بيشتري دارد.تر پا ب) در هر دو عنصر، ايزوتوپ سبك

  پ) هر دو عنصر، داراي ايزوتوپي هستند كه در آن شمار ذرات زيراتمي الكترون، پروتون و نوترون با هم برابرند. 

  است.  1ترين ايزوتوپ ليتيم برابر  ها در فراوان ها و الكترون ت) اختلاف شمار نوترون

   ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  



 دقيقه چند درصد از اين ماده تجزيه شده است؟ 120شود. اگر جرم اوليه ماده يك گرم باشد، طي  ر نيم ساعت، نصف ميجرم يك ماده پرتوزا در ه - 17

1 (75  2 (5/87  3 (75/93  4 (5/97  

  چه تعداد غلط علمي در گزاره زير وجود دارد؟ - 18

برابر باشد، ناپايدارند و با گذشت زمـان متلاشـي    5/1از كه بيش  ها، تنها درصورتي هاي آن هايي كه نسبت شمار نوترون به پروتون تمامي هسته«
ها راديوايزوتوپ  عنوان ايزوتوپ پرتوزا هم شناخته شده هستند و به اين نوع ايزوتوپ هاي ناپايدار، ماندگار نيست كه به شوند. هسته ايزوتوپ مي
  »گويند. مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -19

Tcآ) اغلب
  شوند. اي ساخته مي هاي هسته ها با استفاده از واكنش99

Tcب) اندازه يون يديد با يون حاوي
99
  مشابه است. 43

  عنوان نخستين عنصر ساخت بشر معروف است. پ) تكنسيم به

  شوند. ت ميدرصد از عناصر شناخته شده در طبيعت ياف 78ت) تقريباً 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 20

U) ايزوتوپ1
235

  ، ايزوتوپي ساختگي است.

  كنند. ها استفاده مي هاي سرطاني، از راديوايزوتوپ ) براي تشخيص توده2

  كند. دار جذب مي ) توده سرطاني گلوكز معمولي را همانند گلوكز نشان3

 ها در توليد انرژي الكتريكي اشاره كرد. توان به استفاده از آن ز كاربردهاي مواد پرتوزا مي) ا4

  

  

 


